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Po  druhé světové válce byla mnohá města oslovena, aby pomohla obcím v  nejhůře
válkou postižených oblastech. Tak se Třebíč tenkrát, v květnu  1946, stala kmotrovským
městem obce Baška a poskytla jí pomoc.      Tehdy v Bašce žilo zhruba dva tisíce obyvatel.
O tom, jak se Třebíč stala kmotrem Bašky, se píše mimo jiné také ve Zprávě o činnosti Místního
národního výboru v Třebíči, za období od července 1946 do konce roku 1947. 
 
 

V Bašce bylo zničeno mnoho domů, v bojích za osvobození padlo 10 občanů. Třebíč tehdy na
obnovu obce přispěla částkou zhruba 155 tisíc korun a mimo jiné poskytla obyvatelům Bašky
také 180 párů bot. Třebíčské podniky pak nezávisle na městě darovaly obci další potřebné
předměty. Obecná škola v Borovině uhradila školní potřeby pro školní rok 1946-47 všem žákům
obecné školy v Bašce. Občané Bašky se snažili oplatit dar a v rámci brigády nadolovali 400
metráků uhlí, z čehož polovina šla do třebíčských škol a druhá polovina rodinám s malými
dětmi. 

      

Ve zprávě o činnosti MNV se také píše: „Jsme si vědomi, že dáváme málo. Že to, co jsme do
Bašky poslali, nemůže zahladit všechny stopy válečných hrůz a nahradit ztráty, které Baška
utrpěla. Posíláme tolik, kolik sami můžeme a věříme, že i toto málo splní svůj účel. Neboť bylo
navázáno přátelství, které jistě potrvá navždy.“ 

  

A tak to je. Baška nezapomíná na Třebíč a Třebíč nezapomíná na Bašku. Přátelství trvá i po
téměř osmdesáti letech. Zástupci Bašky přijíždějí při důležitých milnících i slavnostech Třebíče
a naopak. Poslední návštěvou byl fotbalový turnaj Třebíč OPEN, kde si fotbalový tým Bašky
zahrál.

  

Baška

  

Obec Baška se nachází pod úpatím Moravskoslezských Beskyd. První písemná zmínka o obci
pochází z roku 1402. Obec s přibližně 4 tisíci obyvatel leží na obou stranách moravsko-slezské
historické hranice, kterou tvoří řeka Ostravice a potoky Bystrý, Porubený a Baštica. Obec je
známá pro pořádání společensko-kulturních a sportovních akcí, k nimž významně přispívají
místní spolky. Velkým lákadlem pro návštěvníky je přehrada Baška, která nabízí možnosti
využití autokempu, rybaření a odpočinku. 
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